

Не крайний, но север!

Аномальные холода в Петрозаводске продержатся до следующей недели.

Дмитрий АНАНЬИН
kermitt@bk.ru



Прошла неделя, и горожане столкнулись с запоздалыми крещенскими морозами. Карельская зима преподнесла нам очередной сюрприз, столбик термометра по утрам уже который день показывает низкую температуру. Между тем специалисты уверяют, что такая погода сдаваться без боя не собирается.

— На данный момент температура воздуха ниже нормы на 10-12 градусов, — говорит ведущий синоптик Карелийского гидрометцентра Елена ИШКИНА. — До начала следующей недели, до 5-6 февраля, погоду будет определять область высокого давления и антициклона с востока, поэтому следует ожидать морозных, сухих и относительно безоблачных дней. Потом станет чуть теплее, возможны осадки в виде снега, однако не исключено усиление ветра, поэтому большую разницу петрозаводчане вряд ли ощутят. Тем не менее мы не ожидаем, что рекорды температуры будут побиты. Вряд ли градусники даже ночью будут показывать

же -25 градусов по Цельсию.

Выходит, расслабляться не стоит, тем более что в такую погоду никто не застрахован от обморожений и прочих неприятностей со здоровьем. Как бы то ни было, пострадавших от лютого холода в городе пока совсем немного.

— За прошедшую неделю у нас зарегистрировано всего три случая обморожения, — комментирует старшая сестра травматологического пункта Больницы скорой медицинской помощи Наталья БУКЕЙКО. — Один мужчина обратился за медицинской помощью после рыбалки, два других не имеют определенного места жительства. Все-таки количество пострадавших на данный момент гораздо ниже, чем было в прошлом году.

С количеством простудившихся тоже вроде все не так плохо. Уровень заболеваемости ОРЗ ниже эпидемического порога на 11 про-



■ **Расслабляться не стоит: в морозном воздухе полно гари...**

центов, а по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число заболевших ОРЗ ниже на целых 44 процента, как заверяют в карельском Управлении Роспотребнадзора. (Кстати, о том, как уберечь себя от простуды в холода, подробнее читайте на стр. 20.)

Несмотря на относительно спокойную обстановку в травмпункте и больницах, установившейся погодой обеспокоены специалисты АУЗ РК «Центр медицинской профилактики»:

— Из-за морозной и безветренной погоды, которая установилась в Петрозаводске в последние дни, город буквально задыхается в дыму. Многие обратили внимание на загрязнение воздуха вредными выбросами. В связи с этим могут появиться обострения у лю-

дей, страдающих заболеваниями легких и дыхательной системы. В первую очередь риску подвержены дети, пожилые люди и люди, страдающие заболеваниями легких и сердца. Поэтому мы рекомендуем им, по возможности, не выходить на улицу; остальным следует чаще гулять в лесопарках, стараться во время прогулок с детьми в часы пик избегать маршрутов, пролегающих вдоль оживленных улиц, ежедневно проводить в квартире влажную уборку.

Дополнительные рекомендации дают и коммунальщики, ведь из-за сильных морозов всегда очень возрастает нагрузка на всевозможные инженерные и уж тем более на электрические сети: кто-то нещадно эксплуатирует обогреватели, а кто-то греется у электроплит.

— В связи с установившейся морозной погодой не следует включать без особой необходимости дополнительные электрические приборы, — добавляет директор Петрозаводского филиала ОАО «ПКС» «Электрические сети» Александр ЛЫСАНОВ. — Следует рационально подходить к использованию ресурса электроэнергии во избежание перегрузок на электрических сетях и возможных отключений.

На всякий случай мы напоминаем телефоны диспетчерских служб филиалов ОАО «ПКС»: «Водоканал» (наб. Варкауса, д. 2) — 76-64-04, 76-81-13; «Тепловые сети» (пр. Ленина, д. 11в) — 71-00-52, 78-53-92; «Электрические сети» (ул. Кирова, д. 47б) — 78-45-59; Центральная диспетчерская служба ОАО «ПКС» (пр. Ленина, д. 11в) — 71-00-51.